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代號：21950 
頁次：2－1 

本科目作答參考規範：中國土木水利工程學會「混凝土工程設計規範(土木 401-100)」。 

一、現行規範規定：矩形斷面最小受撓鋼筋面積 bd
f

'f
A

y

c
mins

8.0
, ≥ ，亦不得

小於 bd
f y

14
。請說明， bd

f
'f

y

c8.0
是如何訂出？其中，b 為矩形斷面寬度，

h 為矩形斷面深度，d 為拉力筋之有效深度。推導時以矩形單筋斷面為

例，取 h = 1.1 d，jd = 0.95 d，jd 為斷面拉力與壓力間之力臂，混凝土開

裂模數 'ff cr 2= 。（25 分） 

二、如下圖之柱斷面(37.5 cm × 50 cm)，配置 6-D32 鋼筋( fy = 4200 kgf/cm2，

Ab = 8.143 cm2)，混凝土 'fc = 280 kgf/cm2。受一組極限狀況下之軸力 Pu

與彎矩 Mu，使得拉筋應力達 0.5 fy，請計算 Pu、Mu為何？注意：鋼筋降

伏應變 yε = 0.002，混凝土極限應變 cuε = 0.003。（25 分） 
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三、某一樓層柱淨高度為 2.4 m，柱軸力 Nu = 120 tf，設計剪力 Vu = 50 tf，柱

斷面如下圖所示。其中，淨保護層厚取 5 cm，混凝土 'fc =280 kgf/cm2，

主筋 D36(Ab = 10.07 cm2)與剪力筋 D13(Ab = 1.267 cm2)之降伏強度均採

用 4200 kgf/cm2鋼筋。設計柱剪力筋間距應為何？（20 分） 
相關剪力設計公式如下： 
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四、承接第三題，根據耐震設計規定，利用下列所提供柱橫向鋼筋相關規
定，回答下列各題： 
設計柱端塑鉸區閉合箍筋間距。（20 分） 
說明下列橫向鋼筋間距規定中，間距不得超過構材斷面最小尺度之

1/4，與間距不得超過 6 倍主筋直徑，其用意為何？（10 分） 
柱橫向鋼筋相關規定： 
A.矩形閉合箍筋及繫筋之總斷面積 shA 不得小於下列二式： 
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B.橫向鋼筋之間距不得超過： 
 構材斷面最小尺度之 1/4。 
 6 倍主筋直徑。 
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xhs ， 0s 之值不得超過 15 cm。 
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